

助力企业信用修复

通讯员 邱丽娜

本报讯 “您好,这一份是《信用修复告知书》,可以按照规定,及时开展信用修复。”日前,台州市路桥区综合行政执法局执法人员在送达《行政处罚决定书》的同时,首次同步送达《信用修复告知书》。

据悉,台州某科技有限公司因违规使用国家明令淘汰的用能设备,受到区综合行政执法局的行政处罚,该行政处罚记录将在一定时段内影响企业的信用状况。区综合行政执法局首次创新采用“行政处罚决定书+信用修复告知书”同时送达方式,详细告知企业申请信用修复的条件、时限、方式及所需资料。

自路桥区提出构建“1187”新型亲清政商关系体系以来,区综合行政执法局积极建立涉企包容性执法制度,完善企业不良信息的信用修复机制,使处罚后信用良好的企业恢复正常信用。

警示教育守牢底线

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 “不得擅自外出、人机分离,要远离酒驾、赌博、吸毒等违法犯罪活动……”近日,武义县司法局组织2023年以来受到处罚的社区矫正对象,开展“三引三树”专场警示教育,邀请公安民警、律师为他们讲授治安管理处罚法、社区矫正法,并结合近期训诫、警告案例,强化“以案示警”“以案释法”教育。

近年来,武义县司法局坚持“稳”字当头,发挥教育警示作用,增强社区矫正对象规矩意识,拉好“不敢违法、不能违法”的心理警戒线。

商圈警务便利民生

通讯员 吴水晶

本报讯 近日,永康市“宝龙警务室”联合交警,依法查处辖区车辆违停行为。

此前,永康市公安局西城派出所针对步行街、宝龙一带人流量大、治安复杂等情况,推动街道党委成立商圈党支部,联合多部门打造“隐患排查-快速响应-警情治理”三大功能集合的“宝龙警务室”,构建“党建引领,公安搭台,部门联动”的格局。

“宝龙警务室”采用“民警+辅警+志愿者+场所保安”模式组建四大队伍,提供常态化巡逻、警情先期处置等便民服务。自2023年入驻以来,商圈各类警情明显下降。

科普辨别消防产品

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队在爱琴海购物公园西广场,为大家上了一堂科普课,讲解如何辨别不合格消防产品,切实保护消费者合法权益,净化消防产品市场。

消防人员通过实验比对了防火门(木制跟钢质)、灭火器(外观跟粉剂)、水带三大类消防产品,介绍假冒伪劣消防产品的危害,告诉市民如何鉴别消防产品真伪,避免造成不必要的损失。

安全手册免费发放

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队联合区教育局,为各中小学发放《消防安全教育手册》,加强全体师生消防安全意识。

手册针对不同年龄学生认知特点,以图文并茂的形式,分章节介绍如何报警、预防火灾、扑灭初起火灾、逃生自救等常识,内容通俗、直观、易懂,知识性、趣味性强。此次发放手册共4000册。

消防不严受查处

近日,杭州市钱塘区消防救援大队执法人员在检查时发现,某企业存在自动消防系统未定期检查、厨房动火区域未分隔到位等问题。大队执法人员立即制发《责令限期改正通知书》并予以立案查处。

通讯员 顾亚方



垃圾分类我做起

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队来到辖区校园,引导孩子们树立垃圾分类的理念,形成“教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个村居、引领整个社会”的良好氛围。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 曹嘉佳



桃花节里话平安

近日,天台县街头镇后岸村举办桃花节活动,政法干部和网格员向游客普及反诈、反邪、禁毒、道路交通安全等平安知识。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 葛将戈



禁种铲毒在行动

连日来,江山市四都镇联合上余派出所,开展禁种铲毒活动。当地联动“网格+警务”力量,到田间地头实地排查,收缴毒品原植物并作出相应处理。 通讯员 周一浩 周俞



归乡姐弟的共富梦

1998年出生的单嘉霖,是土生土长的杭州市西湖区龙坞茶镇长埭村青年,去年大学毕业后,他回村开了第一家乡间咖啡馆。咖啡馆开业不久,他又捕捉到“露营文化”商机,便创建露营基地,并带动姐姐单丹萍一起回乡创业。姐弟俩坦言,近年来,龙坞茶镇全面开展城乡风貌提升整治,让他们看到了乡村共富的巨大商机。

通讯员 瞿春春



“菜单式”宣讲, 为中小微企业普法

见习记者 金莉娇

本报讯 根据法律更新、企业需求变化,每年制定“课题菜单”,下发给各地中小微企业。企业点“菜”后,再派专业律师宣讲团队,深入各地开展为期一个月的普法宣讲。这件事情,浙江金道律师事务所已经坚持了多年。

近日,浙江金道律师事务所党委副书记、高级合伙人邱华说,近年来,“金道”作为立足浙江、扎根浙江的律师事务所,始终将浙江中小微企业的普法宣讲,作为该所持之以恒的公益法律服务项目。

从2007年开始,在浙江省法学会中小企业法学研究会会长胡祥甫的带领下,金道律师事务所已经连续承办14届浙江中小型企业法治论坛,并根据当年热点设定主题,例如,2021年的主题是“数字经济背景下企业的合规与创新发展”。但是每年仅为一天的论坛,受到时间、地点、受众的限制,于是,在2016年,研究会推出浙江省中小微企业法律服务月活动,组织法律专家到全省各地进行基层普法宣传。

作为承办单位,在到各地普法宣传前,金道律师事务所会提前制定一份“菜单”,其中包含中小微企业可能会涉及的课题,例如“民法典与企业法律风险防范”“涉网知识产权的侵权和保护”“‘网红’与MCN机构法律关系探析”等。然后经信部门会将“菜单”下发,根据各地企业的反馈,派出法律服务团到当地开展线下普法宣讲。2016年到2020年,金道律师事务所一直坚持服务,今年也将重启活动,将“菜单式”法律服务延续下去。

“普法都是春风化雨的,很多企业都是‘生病’了之后才想到找律师,我们不希望他们走到那一步。”说到为什么“金道”在中小微企业普法宣传上一做就是14年,该所党委委员、管理合伙人崔海燕的回答是,“普法是一件细水长流的事,需要坚持,如果企业觉得受益,就要坚持不懈地做下去。”她提到,2014年,曾有一家永康的企业打电话给她,称收到美国环保局的一纸诉状。对方说,就是因为听过她的课,出于信任就联系上她,最后崔律师联合境外律师,花了3个月,帮助该企业与美国环保局达成和解,成功化解这场处罚危机。